

瑞网议事厅 网络问政
<http://www.66ruian.com/wsys>

市民若有咨询或投诉,可以登录瑞安新闻网(<http://www.66ruian.com>),进入瑞网议事厅,点击 网民提问 一栏即可留言。

《我市部分青山遭 啃噬》后续 相关部门向非法开采宣战

■见习记者 钱枫枫

4月12日,本报 议事厅 刊发《我市部分青山遭 啃噬》后,市国土资源局高度重视,建议市政府进一步深化非法开采整治工作,并将于近期内召开专题会议。

非法开采为何屡禁不止

家住锦湖街道潘岱的白先生今年70多岁了,4月12日上午10时,他致电本报反映,他家附近的五六个村都出现非法开采情况,相关部门也做了许多工作,但非法开采屡禁不止。

记者从市国土资源局了解到,非法开采屡禁不止,其中一个重要的原因就是石料供需矛盾,巨大的利益驱使一些非法开采者铤而走险,以身试法。随着我市城镇化建设步伐的加快,以及港口、围垦、交

通、水利等基础工程建设,建筑石料的需求急剧增长。我市每年石料需求量约为4000万吨,而全市4处持证矿山的石料设计开采量为3112万吨,供需矛盾突出。据测算,一台挖掘机非法开采8小时可获得非法利润约10000元。

另外,一些村民法律意识淡薄、唯利是图,容易被不法分子利用,为非法开采提供各种便利,并想方设法阻挠执法人员开展执法。

非法开采危害到底有多大

对生态破坏太大了。一位微博网友反映,非法开采导致生态环境遭到破坏,水土流失、山体裸露、青山千疮百孔,雨季来临时,易引发泥石流等灾害。

非法开采还会扰乱市场秩序,使得一些合法取得采矿权的单位受到严重冲击。

非法开采带来的安全事故隐患不容忽视。市国土资源局监察大队大队长潘可乙说,非法开采者多数选择土质松软的山坡进行开采,极易引发泥石流、塌方等重大地质灾害。再者,非法开采者为了躲

避执法监察,往往昼伏夜出,一般未经上岗培训,技术不精且设施简陋,极易造成重大安全事故。

据介绍,2012年11月29日,锦湖街道西岙一非法开采点发生矿难事件,造成一人死亡。

潘可乙表示,市国土资源局建议市政府加快落实非法开采处罚措施,严惩非法开采者。2012年,该局在公检法部门的全力支持下,严惩飞云街道卓岙非法开采者张某,最终判处其有期徒刑一年,并处罚金10000元。

如何缓解石料供需矛盾

市国土资源局表示,将加快采矿权审批前的政策处理,加快合法矿山出让进度,加大合法石料供应。目前已经对锦湖街道盖竹、陶山镇丁岙、高楼镇下龙3处矿点进行了前期的采矿权出让工作,报经省国土厅审批批准以后,就可以组织公开出让。该3宗采矿权公开出让后可有效缓解石料供不应求的局面。

下一步,该局将建议市政府牵头成立打非综合执法办公室,抽调国土、纪委、公安、安监、路政、审计、财政、运管、工商等相

关部门工作人员组成综合执法队伍,形成高压态势重点打击死灰复燃及新开工的非法开采点,坚决遏制非法开采行为。同时,要求各镇街一旦发现辖区内有非法开采行为,及时报告镇街分管领导和有关基层所片区负责人,并积极做好村民思想工作。

另外,市国土资源局还打算对非法开采点进行综合治理,对存在地质安全隐患的非法开采点及时进行边坡安全治理,消除安全隐患,暂时无法实施治理的放置临时安全警示牌。

市水利局局长蔡桂友接听局长在线 严厉查处涉水违法行为

本报讯(记者 欧苗苗/文 实习生 王鹏洲/图)日前,市水利局局长蔡桂友接听局长在线,就加大水政执法、水资源管理、农民饮用水工程建设和打击非法采砂等问题,与广大听众朋友进行交流。

有网友在瑞网议事厅上留言反映,瑞祥新区双岙村村里河流被填埋造路,希望有关部门处理。

蔡桂友解答,市水利局执法人员在该村巡查了解时,没有发现填河造路的违法行为,但发现该村路边小溪被垃圾填满。群众如有发现涉水违法行为,请拨打举报电话65639090,并说明违法行为的具体位置,便于执法人员及时查处。

网友郑女士反映,集云山水库边上有几间老房子,因为涉及水源保护已经腾空搬迁,但是近几天发现该老房子又在装修,并且边上又新建了房子。

蔡桂友解答,该房子不在库区管理范围内,属于集云山公园建设政策处理历史遗留



问题,水利局会积极配合市城市公园指挥部依法予以处理,同时也会进一步加强库区巡查,严厉打击各类影响水源的违法行为。

李先生反映,汀田后里和小典下交叉的那条河很脏,什么时候可以治理。

蔡桂友解答,水利局会跟汀田街道衔接,及时将河道里的淤泥清除。

阳光行动出击 Rui bao Tel: 6688 6688

本报讯(记者 欧苗苗)日前,市供电局局长吴皓接听局长在线时,听众王先生打进热线表示,上望街道九安东路路灯今年2月份起照明一直不正常。4月9日,市供电局组织维修人员前往九安东路对损坏的路灯进行维修,使其恢复正常照明。

这条路是我从家到单位的必经之路,有时候晚上回家迟了,部分路灯时好时坏,开车十分

供电局 及时维修损坏路灯

危险。在现场,开车经过的市民李先生说,家住东安村的闫小姐说,晚上这段路特别黑,平常一个人不敢走夜路。

据了解,九安东路长2.5公里,安装了150多盏路灯,维修人员实地查看,发现有20多盏灯是损坏的,存在极大的安全隐患。

经过一个上午的维修,九安东路的路灯全部修好,恢复了正常照明。

福泉大厦何时开工建设?

编号6830福泉大厦(七小地块)拆迁都4年多了,怎么到现在还没开工?请问具体开工时间在什么时候?

玉海街道办事处回复,经向东勇村了解,目前项目正在办理开工前相关手续。由于涉及拆迁户共188户,在收齐所有住户土地证、房产证后,要进行注销及面积核算。大部分住

户于2010年上缴土地证和房产证,在注销过程中,部分房产在两证上交后买卖,因此需要重新校对和办理手续,同时住户面积核对过程也比较繁琐,耽误了较多时间。下步还需要办理供地手续、审查施工图、工程招投标、办理开工证等,预计项目在7月份左右开工。

(见习记者 钱枫枫)

2013 媒体推荐品牌

之生活篇

招商热线: 13967768617

Mandarin Garden Hotel
状元楼
 地址: 瑞安市瑞立路1号(花鸟市场旁)
 订餐电话: 66615777 订房电话: 66615888

虚位以待……

葡萄园
 虚位以待……

葡萄园
 葡萄园大酒店订座热线: 66887777 66886677
 葡萄园港式茶餐厅订座热线: 65881988 58812778

花园大酒店
 地址: 瑞安市万松路7号 订餐电话: 65634777

虚位以待……

茅台
 茅台集团
 销售热线: 66618938

虚位以待……